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Του ΑΝΔΡΕΑ
ΚΑΨΑΜΠΕΛΗ

Τ
ο προσφιλές θέμα συζήτησης· των 
ημερών στο εσωτερικό του κυβερ
νώντας· κόμματος· δεν είναι μόνο 
το υπό ίδρυσιν κόμμα Αβραμόπουλου. Εί

ναι και ο ανασχηματισμός που κατ' άλ
λους· ήγγικεν η ώρα της· πραγματοποίη- 
σής* του, ενώ κατ' άλλους· θα καθυστερή
σει. Η τελευταία δήλωση του κ. Σημίτη 
ενώπιον της· ομάδας· βουλευτών του 

Π/\ΣΟΚ, με την οποία συνα
ντήθηκε στο Μέγαρο Μαξί- 
μου, ότι «οι υπουργοί δεν εί
ναι τραπουλόχαρτα για να 
τους· αλλάζουμε συνέχεια» 

ελάχιστα λειτούργησε καθησυχαστικά α
κόμη και μεταξύ των ίδιων των κυβερνη
τικών στελεχών που γνωρίζουν ότι, αν έ
χει απομείνει κάτι που δεν προαναγγέλ
λεται, αυτό είναι ο ανασχηματισμός·.

Ο πραγματικός- λόγος- που συνεχίζει να 
τροφοδοτεί τα σενάρια και το «γαϊτανά
κι» του ανασχηματισμού είναι η άσχημη 
εικόνα της· κυβέρνησης και η εκ των πραγ
μάτων πίεση που ασκείται για πρωτο
βουλίες· οι οποίες· θα βελτιώσουν το δυ
σμενές κλίμα. Ο αιφνιδιασμός εκ μέρους 
του κ. Σημίτη δεν αποκλείεται, αν και οι 
πιθανότητες να προχωρήσει σε κυβερνη
τικές αλλαγές στο αμέσως προσεχές διά
στημα έχουν περιοριστεί αισθητά μετά την 
εξαγγελία του κ. Αβραμόπουλου για τη δη
μιουργία κόμματος.

Το αρχικό επιχείρημα ήταν ότι η πε
ρίοδος των εορτών προσφέρεται για «α
νώδυνες» αντικαταστάσεις και μετακινή
σεις υπουργών, αφού αφενός η Βουλή εί
ναι κλειστή και ως εκ τούτου οι αντιδράσεις 
προβλέπονται περιορισμένες και αφετέ
ρου έχει ιμηφιστεί ο προϋπολογισμός, που 
ισοδυναμεί με παροχή ψήφου εμπιστο
σύνης στην κυβέρνηση. Η κίνηση του δη
μάρχου όμως επηρέασε τις προθέσεις, κα
θώς εκτιμήθηκε ότι η πραγματοποίηση 
του ανασχηματισμού αυτή την περίοδο 
θα μετατόπιζε το ενδιαφέρον από τα συμ- 
βαίνοντα στη ΝΔ στο ΠΑΣΟΚ και θα έδι
νε την αίσθηση ότι οφείλεται στην «απει
λή» Αβραμόπουλου.

Η εναλλακτική επιλογή που εξετάζεται 
αφορά, κατά τις πληροφορίες,την ανα
κοίνωση των αλλαγών περί τα μέσα Ια
νουάριου, ενώ ένα τρίτο σενάριο θέλει τον 
κ. Σημίτη να προχωρεί στον ανασχηματι
σμό με τη συμπλήρωση ενός έτους απι> 
τις εκλογές, όταν θα έχει ολοκληρωθεί και 
η διαδικασία αναθεώρησης του Συντάγ
ματος. Στην τελευταία αυτή περίπτωση 
πάντως θεωρείται λίαν πιθανό ο ανασχη
ματισμός να προολάβει δομικέ) χαρακτή-

ΤΟ «ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ»
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Ανασχηματισμού
Ποιους όρους θέτουν οι κορυφαίοι υπουργοί 

στον πρωθυπουργό

Εντός του Ιανουάριου, ή με τη συμπλήρωση ενός έτους 
από τις εκλογές, θα γίνουν οι κυβερνητικές αλλαγές

ρα με τη συγχώνευση ή την αλλαγή της 
δομής ορισμένων υπουργείων, κάτι που 
εισηγούνται και ορισμένοι από τους συ
νεργάτες του κ. Σημίτη, όπως ο κ. Σ. Κο- 
σμίδης. Σε κάθε άλλη περίπτωση δεν φαί
νεται να υπάρχει ο απαιραίτητος χρόνος 
για να σχεδιαστούν οι όποιες δομικές αλ
λαγές.

Πάντως, όποτε κι αν γίνει ο ανασχη
ματισμός, φαίνεται ότι αυτή τη φοριϊ ο κ. 
Σημίτης θα κληθεί να λύσει περισσότε
ρους τους ενός «γόρδιους δεσμούς·· σε 
σχέση όχι με τους υφυπουργούς, όπως 
συνέβαινε στο παρελθόν, αλλά με τους 
πρωτοκλασάτους της κυβέρνησης. Στο ε

πίπεδο αυτό συμφωνούν όλοι άλλωστε ό
τι θα κριθεί το εύρος και το πραγματικό ε
κτόπισμα του ανασχηματισμού. Λόγω της 
αρνητικής συγκυρίας που έχει διαμορ
φωθεί, ο πρωθυπουργός είναι υποχρεω
μένος να ισορροπήσει με τις επιθυμίες 
που προβάλλουν οι κορυφαίοι υπουργοί 
του, άλλοι εκ των οποίων’ αρνούνται να 
μετακινηθούν, ενώ άλλοι επιζητούν την 
αναβάθμισή τους. Ένα ακραίο·· σενάριο, 
πάντως, θεωρείται ότι θα ήταν και το να 
θέσει ορισμένους από τους κορυφαίους 
εκτός κυβέρνησης σε μια επίδειξη «πυγ
μής·· και «ρήξεων··.

Σε ό.τι αφόρα τα πρόσωπα. στο επίκε

ντρο βρίσκεται ο Γ. Παπαντωνίου, με ιον 
οποίο σημειώθηκε το παράδοξο φαινό
μενο ο ίδιος να δηλώνει ότι «έκλεισε τον 
κύκλο·· του στο υπουργείο Εθνικής Οικο
νομίας και ο κ. Σημίτης να τονίζει, λίγες 
ημέρες αργότερα, ότι δεν θα γίνουν αλ
λαγές στο οικονομικό επιτελείο. Η αντί
στροφη μέτρηση για την αποχώρησή του 
έχει πάντως ξεκινήσει και ο ίδιος διεκδι- 
κεί ενα εκ των υπουργείων Εξωτερικών και 
Αμυνας, με δεύτερες επιλογές το Παιδεί
ας και το ΓΙΕΧΩΔΕ. Για τη θέση του συνε
χίζει να ακούγεται το όνομα του Ν. Χρι- 
στοδουλάκη. Η Β. Παπανδρέου εμφανί
ζεται από την πλευριϊ της να μη θέλει να 
εγκαταλείψει το Εσωτερικών κι ένα από 
τα επιχειρήματιϊ της είναι πως έχει θητεία 
μόλις δύο ετών σ' αυτό, όταν συνάδελφοί 
της σε άλλα υπουργεία παραμένουν επί ε- 
πταετία. Από το Εθνικής Αμυνας δεν επι
θυμεί να αποχωρήσει ούτε ο Α. Τσοχα- 
τζόπουλος παριϊ μόνο αν η μετακίνησή 
του σε άλλο κορυφαίο υπουργείο συνο
δευτεί απέ) ορισμένες προϋποθέσεις. Ει- 
δάλλως προτιμιϊ να μείνει εκτός κυβέρ
νησης.

Λεπτό είναι το θέμα σε σχέση με τον Γ. 
Παπανδρέου, καθώς οι ισορροπίες που θα 
διαμορφωθούν μέ τη νέα κυβέρνηση 
Μίτους στις ΗΠΑ θα επηρεάσουν την πα
ραμονή του ή μη στο Εξωτερικτόν. Σε πε
ρίπτωση αποχώρησης, είναι υποψήφιος 
για το υπερυπουργείο Πολιησμού και Ολυ
μπιάδας, η σύσταση του οποίου εξετάζε
ται από τον κ. Σημίτη. Για την ίδια θέση, 
ενδιαφέρον εκδηλώνει και ο Π. Ευθυμίου, 
που προσβλέπει στη δημιουργία «τριγώ
νου», μαζί με τον Κ. Λαλιώτη και τη Γ. Αγγε- 
λοπούλου, με αυξημένη πολιτική ισχύ. Η 
εμπλοκή στο χρόνο λειτουργίας του αε
ροδρομίου των Σπάτων δυσχεραίνει τα 
σχέδια του Κ. Λαλιώτη, ο οποίος δήλωνε 
ότι το Μάρτιο θα έχει ολοκληρώσει τον 
κύκλο του στο ΥΠΕΧΩΔΕ και άρα θα μπο
ρούσε ευκολότερα να μετακομίσει στη Χα
ριλάου Τρικούπη ως γραμματέας του 
ΠΑΣΟΚ. Από τους ειλλους υπουργούς, στη 
μετακίνησή του από το Δημ. Τάξης προ
σβλέπει ο Μ. Χρυσοχοΐδης ενώ ο Αλ. Πα
παδοπούλας. αν και ο πρωθυπουργός τον 
εμπιστεύεται για τις αλλαγές στην υγεία, 
δεν θα έβλεπε αρνητικά τη μεταπήδησή 
του στο Άμυνας. Τα προβλήματα που έ
χουν δημιουργηθεί με τους «εξωκοινο
βουλευτικούς ■· υπουργούς οδηγούν μάλ
λον στην αποχώρησή τους πλην του Γ. 
Γιαννίτση, ενώ συζητείιαι η απεμπλοκή 
ιου Γ. Φλωρίδη απ<> τα θέματα του αθλη
τισμού δκϊ της αναβαθμίσεώς του.
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α ορφανά του 
εκσυγχρονισμού 
βρήκαν τον παι- 
δονόμο τους». 

Το αιχμηρό σχόλιο παλαιού, 
κοινοβουλευτικού στελέχους 
αφορά βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
(Αποστολίδη, Σπυρόπουλο, 
Μαντέλη, Σαλλαγιάννη κ.ά.) 
οι οποίοι είχαν την ιδέα να βρε
θούν σε μία ταβέρνα, χθες το 
μεσημέρι, «για φαγητό και κου
βέντα». Το αν έμειναν γενικώς 
νηστικοί δεν το γνωρίζω, αυτό 
που είναι σίγουρο πάντως εί
ναι ότι το ραντεβού ακυρώθη
κε, «λίγες ώρες πριν», μετά α
πό παρέμβαση του γενικού 
γραμματέα του υπουργικού 
συμβουλίου, Σ. Κοσμίδη. «Εί
ναι ώρα τώρα δίπλα στα παρά
θυρα για τα γεύματα της,'Ελσας 
να ανοίξουμε άλλα για γεύματα 
στο ΠΑΣΟΚ» φέρεται ειπών ο 
συνεργάτης του Κ» Σημίτη.


